

EL PERIÓDICO

PARA TODOS

En la capital 18 cts. semanales

Año VIII — Núm. 2.000

DIARIO DE LA TARDE
Independiente
y de cultura popular.
Precios.—Número suelto 5 céntimos. Atrasado, 25 id.—Anuncios y comunicados a precios convencionales.

Redacción y Administración:
Calle de Castaños, 55
No se devuelven los originales aunque no se publiquen.

Fuera de la capital, 75 céntimos al mes

Alicante: Miércoles 10 de Abril de 1918

Pagos por adelantado

Predicar en desierto.....

Cuantas veces nos hemos dispuesto hablar del asunto Cárcel no ha sido sin antes habernos hecho la cuenta de perder el tiempo que en ello empleáramos; no tienen tiempo a ocuparse de estas *minucias* los que tan atentos a ellas debieran estar para evitar que seres como nosotros, privados de libertad, vivan bajo tan calamitosas penalidades como hay en aquella casa, más propiamente dicha *Casa del martirio*.

Ciento veinte carcelarios en un local donde malamente podrían vivir cuarenta; la inmensa mayoría de estos durmiendo en el suelo y sin ropas ni aún para taparse; los delincuentes según se vé no tienen derecho a la vida cuando tan inhumanamente se les condena a morir; algún día puede que nuestras autoridades ensordecidas hoy a las quejas que a diario se reflejan en las columnas de toda la prensa, atiendan lo que tan poco cuidado les ofrece, cuando la más triste realidad presente ante sus ojos el espectáculo que forzosamente hemos de ver todos, por que sí, sin más razón, sin más ley, y sin más lógica que la propia apatía de unos y otros.

¿Acaso el que delinque por cualquier motivo en su vida no es un ser digno de compasión? Si lo es a que abusar tanto del ambiente en que viven, sin poderse quejar, sin nadie que les consuele en su desgracia, sin que nadie oiga sus quejidos estrallados en los paredones que les sirve de encierro!!

Si la Cárcel es pequeña ¿cómo quererla agrandar a costa de vidas sin delito para tanto? ¿Es que la conciencia duerme?

Sino es así, apiádense de estos pobres infelices los que tan sagrada misión encomendada tienen con sus cuidados y librenlos de la más afrentosa miseria, que no sea lacaridad una máscara que nos pongamos ante los demás para hacernos pasar por lo que no somos.

Una aplicación pacífica de los tanques

Menos la guerra, que es lo único interesante y que importa a sus aliados, los norte-americanos lo arreglan todo: dan consejos a los franceses sobre el modo como han de montar las fábricas e industrias, tender las vías férreas, explotar los bosques, manejar los recursos económicos, vestir y equipar a los soldados, dañar comercialmente a los alemanes, inventar cosas útiles, etc.; y los franceses que en pleno siglo XX se ven descubiertos como nuevos africanos lo aceptan encantados y satisfechos, esperando la ayuda positiva y verdad, que por ahora sigue en proyecto. Pues bien, ya que los norte-americanos no han podido descubrir ningún mundo, sino ser descubiertos ellos o, mejor dicho, los que deberían ocupar su lugar, se dedican a recorrer Francia para enseñar al que no sabe.

Un perito yanqui ha informado sobre la posibilidad o dificultad de que las tierras batidas por la metralla sean puestas de nuevo en cultivo después de terminada la guerra, y dice que las tres grandes objeciones que se oponen por algunos al inmediato cultivo, son las siguientes: 1.º que el suelo esté envenenado por el humo, los gases y los efectos de las explosiones; 2.º el desquiciamiento de la superficie, que ha enterrado la capa de humos o fértil, 3.º las grandes desigualdades debidas a los embudos de minas y proyectiles, que imposibilitarán el empleo de arados de tracción locomóvil y animal.

Respecto del primer punto dice que no tiene fundamento, puesto que ha salido hierba en aquellos campos donde hace meses no se combate; tampoco es de temer lo segundo, pues si bien es verdad que la capa de tierra vegetal ha quedado enterrada en parte, en cambio en otros puntos se han roto las del subsuelo y han aparecido nuevos elementos fertilizantes, de todo punto vírgenes, de modo que bien pesado todo, el desuiciamiento antes favorece que daña a las labores agrícolas de después de la guerra.

El tercero merece mayor consideración.

Las lluvias, el viento, las erosiones

naturales, las inundaciones, etcétera, amortiguan la intensidad de los embudos y suavizan las grandes asperezas, hasta el punto de que los más chicos se pueden despreciar. En cuanto a los más grandes, no cabe duda de que los arados mecánicos y demás artefactos agrícolas no pueden ser empleados desde luego, pero al norteamericano se le ha ocurrido la pueden dar los «tanques», que terminada la guerra no servirán para nada y podrán ser utilizados como tractores poderosísimos para arrastrar los arados en las primeras y más rudas tareas de poner los campos en estado de sembrar, sin temor a que las desigualdades del terreno les detengan en su marcha, esta vez pacífica.

S. E.

Bordadoras

Se necesitan buenas.—Infanta 8.

Banco de Albacete

Sucursal de Alicante

Operaciones de Banca y Bolsa.

Cuentas corrientes con interés.

Caja de Ahorros.

Horas de Caja de 9 a 1 y de 3 a 4.

Josefa Aracil Santacreu

Profesora en Partos

PLAZA DE HERNAN CORTES, NUM. 4. 1.º—ALICANTE

Aviso al público

SE PAGA

Lana de colchon a 3 pesetas kilo	Trapos de colores a 0'20 pesetas kilo
Retales de paño nuevo a 1'50 id. id.	Plomo a 0'60 id. id.
Trapos de paño y lana a 1 id. id.	Cobre a 3 id. id.
Cuerdas de cáñamo a 0'75 id. id.	Metal a 2 id. id.
Trapos de algodón blancos a 0'50 id.	Zinc a 1 id. id.
Trapos de algodón negros a 0'60 id.	Papel y cartón viejo 2 ptas. arroba.

NO CONFUNDIRSE, ALMACEN DE TRAPOS, Calle de la Concepción, 38

Análisis químicos y bacteriológicos.
Específicos y ortopedia a precios económicos

Citogenol tiocolado

Para la curación de los catarros crónicos, premiado en los Congresos de Zaragoza, Barcelona y San Sebastián.

FARMACIA DEL DOCTOR AGUILO.—Alicante

En plena Guerra Mundial

IMPORTANTÍSIMAS NOTICIAS

El discurso de Czernin

En el Parlamento austriaco

Por radiotelegrafía se ha recibido el discurso íntegro pronunciado ante el Parlamento austriaco por el conde de Czernin, en el que se rebaten las manifestaciones hechas por Clemenceau.

Los puntos principales que abarca el brillante discurso de Czernin son los siguientes:

Acepta los principios fundamentales de la paz alemana y dice que Dios es testigo que los austro-alemanes han hecho todo lo humanamente posible para evitar una nueva ofensiva.

Dice que preguntado por Clemenceau cuales eran las bases para negociar la paz antes de la ofensiva, le contestó de acuerdo con su aliada Alemania que estaba dispuesto a ir a ella siempre que Francia no insistiera sobre Alsacia-Lorena.

Le fué contestado que prescindiendo de la paz y nada más se discutió.

Comenzada ya la ofensiva austro-alemana combatimos juntos por la defensa de ambos imperios.

Demostremos a los aliados que las pretensiones franco-italianas sobre nuestros territorios son utópicas.

Seceda lo que suceda no abandonaremos a nuestra fiel aliada Alemania, y como ella tampoco nos abandonará a nosotros.

No combatimos por fines imperialistas ni anexionistas.

Defendemos tan solo nuestro porvenir.

La paz rusa abrió enorme brecha en nuestros enemigos.

Enumera las incidencias que trajo la paz con Rusia y afirma que la paz con Ucrania, acabó con el bloqueo.

Asegura que la paz con Rumanía no supone anexiones indebidas, que a Rusia no se le reclamaron terrenos.

La ampliación de fronteras al este de Czernovich, garantiza que la capital de la Bukovina no sufrirá ataques enemigos.

Dice, que después de la lucha ningún estado podrá gastar tantos millones en necesidades militares, cree que se impone la reducción de los armamentos.

Enumera las ventajas que traerá consigo el tratado con Rumanía; se cuidará que la iglesia católica y las escuelas obtengan la protección oficial.

Que serán indemnizados los perjudicados en la guerra; cree que el porvenir de Rumanía está en la Besarabia y que esta nación debe acercarse a los imperios centrales.

Que en las manos de los políticos rumanos está el porvenir y el destino de su patria.

Dice, que Ucrania dará todo su sobrante en Agricultura, entregando dos millones de toneladas de trigo para el consumo interior de Rumanía y una cantidad grandísima de ganado.

Que los imperios centrales no tienen necesidad de nuevos terrenos pues les bastan las garantías económicas para el porvenir.

Se procurará hacer una paz duradera con los Balkanes.

Añade que sabe que los serbios desean vivamente la paz y que esta la retrasan los manejos de la Entente.

Para esto se necesita que se entreguen a Bulgaria, los territorios habitados por los búlgaros.

No queremos la destrucción de Servia.

Al objeto de que pueda desarrollarse con más facilidad Servia firmará un convenio comercial con nosotros, pues deseamos influir en ella.

Queremos que Austria-Hungría viva y esté en iguales relaciones con todos sus vecinos derrotados, conquistándolos por la persuasión moral y entonces la victoria será completa.

Dice que desde que entró en el Ministerio solo persiguió una paz honrosa pero tampoco quiso pedirla con lamentos.

Impondremos la paz con nuestra fuerza moral y nuestra fuerza física y si los aliados tratan de prolongar la guerra, para envalentonar al pueblo, creyendo ver el desfallecimiento en Austria, sepan que esta jamás estuvo tan fuerte.

Su Emperador, amante de la paz, no firmaría ésta siendo deshonrosa, por tener fuerza y confianza en la victoria.

Se han firmado ya tres tratados de paz y los enemigos pueden comprender, que solo queremos garantizar nuestro porvenir.

Para ello avanzaremos dando la batalla a cuantos se atraviesen en nuestra ruta.

Dice que la intervención alemana con Rusia, sólo persigue restablecer la paz interior, no estando lejano el día en que miremos los años pasados como una horrible pesadilla.

Cuando la guerra termine, el pueblo conocerá los nombres de quienes han prolongado este estado de cosas y que al decir esto, solo acusa a los jefes checos, que querían acabar la guerra con la victoria de la Entente para satisfacer sus propios fines.

El Gobierno, dice, está dispuesto a reformar la Constitución pero elimi-

aando el veneno infiltrado.

Nadie parece dispuesto a huir.

Los días, a irma, que con decisivos, estando todos en sus puestos seguros de que la victoria es indudable.

La Cámara acogió con estruendosos aplausos el discurso.

La guerra submarina

Nuevos éxitos

Nauen, madrugada, (oficial).—Los nuevos éxitos de los submarinos, en la zona prohibida alrededor de Inglaterra, ascienden a 18.000 toneladas de conjunto bruto.

Entre los barcos hundidos figuraban el vapor inglés «Booza», armado poderosamente y fuertemente escoltado. Conducía cabal os para Francia.

Otro vapor tanque, también armado y escoltado por dos destroyers.

Ambos vapores fueron hundidos en la parte oriental del Canal de la Mancha.

El Canciller de Alemania

La paz de Rumania

Amsterdam.—Dicen de esta ciudad que se han recibido noticias de Alemania, que confirman que el Canciller hablará en la próxima reunión del Reichstag sobre la paz rumana y las declaraciones de Czernin contestando a Wilson.

¿Probable dimisión?

El conde de Czernin

Zurich.—En esta ciudad se atribuye al conde de Czernin, el propósito de dimitir, cuando se firme la paz con Rumania.

Conferencias católicas

Llamamientos de paz

Zurich.—Han comenzado las sesiones de la conferencia central del Comité de la Unión Internacional Católica.

Asistieron todos los miembros suizos a excepción del diputado católico alemán Erzberger y el enviado del papa monseñor Marchetti.

La conferencia acordará las peti-

ciones que deben suscribir los católicos de todos los países, a fin de hacer un llamamiento para que se reuna la conferencia de la paz.

Progreso notable

Una nueva industria

Nauen.—La «Gaceta» alemana del Norte, publica una extensa información sobre un notable invento, según el cual la celulosa, puede ser trabajada por los mismos procedimientos que se emplean para la fabricación de la seda artificial.

El invento tiene la ventaja de que puede sustituir a la lana y a la semilana, con lo cual se remediarán, los principios fundamentales que existen en las dificultades de la industria de vestidos.

Pruebas aéreas

El miedo es libre

París.—Se han efectuado pruebas con unos globitos, de forma alargada que según dicen los periódicos de París, tienen por objeto, proteger a la ciudad contra los raids de los aviones enemigos.

La guerra al día

Extracto de operaciones

Hubo luchas de artillería en el frente de batalla a ambos lados del Somme, malográndose varios contraataques de los ingleses en el bosque de Hangard y de los franceses cerca de Grivesnes.

Los aliados tuvieron que evacuar precipitadamente algunas de sus posiciones entre Bichancourt y Barizis en la ribera sur del río Oise ante el empuje decidido del ejército de Boehm.

Al retroceder los vencidos la artillería germana les batió de flanco, ayudada por las ametralladoras, causándoles numerosas bajas y aumentando en dos millares el número de prisioneros.

Los alemanes asaltaron el macizo montañoso situado al noroeste de Folembay avanzando hasta Ver-muil.

Natividad Lillo Garrido

PROFESORA EN PARTOS

Academia de preparación para cursar la carrera con arreglo a los últimos delantos y Asistencia a partos

Empeinado 14, 1.º.—Alfonso

CRÓNICAS DE LA GUERRA

EL ÉXITO GERMANO

Cuanto más claro, más con certeza y más irrefutable se señala el triunfo de las huestes imperiales, más se empeñan sus adversarios en querer presentarnos a los vencedores como vencidos, a los poderosos como débiles y a los grandes como pequeños. La batalla continúa activa y ruda y extiende de improviso su campo de acción, presionando al Sur del Oise, debajo de la línea determinada por Chauny y Barizis.

Tan enérgica fué la presión germana en la mencionada zona, que las fuerzas francesas tuvieron que abandonar precipitadamente sus trincheras defensivas y dejaron en poder de los atacantes las posiciones de Amigny-Rouy, que son puntos de etapa que comprometen la seguridad de Soissons y de Compiègne. Muy justamente siguen teniendo los alemanes, conocedores como nadie de su poder indomable y de su fuerza irrefragable, una fé completa y absoluta en su triunfo definitivo. Ya lo advierten los dos caudillos ilustres del Alto Mando tedesco, el mariscal Hindenburg y el general Ludendorff, al decir que los acontecimientos de los últimos meses demuestran que no puede serles arrancada la victoria, que se conseguirá por la voluntad indomable del pueblo alemán y por el apoyo de la voluntad del ejército y del pueblo, que desea la victoria.

Los alemanes reciben constantemente refuerzos que hacen sospechar a los corresponsales ingleses que el número de divisiones puestas en línea en el frente Occidental excede de un centenar, habiendo solamente entre el Somme y Montdidier unas 14, que, calculadas a un efectivo de unos 9000 hombres, hacen un total de 120.000 soldados en un frente de 38 kilómetros. Según noticias de esos mismos corresponsales el movimiento de tropas delante del frente de Bélgica se hace cada vez más intenso, advirtiéndose una aminoración marcial extraordinaria.

Apuntan algunos comentaristas franceses que la decisión esencial de los atacantes no puede provenir en forma alguna de falta de medios ni de objetivos; de medios porque disponen de un caudal inmenso de hombres aguerridos y de un copioso material de guerra, en armonía con las necesidades de tan numerosos ejércitos, y de objetivos, por que los franceses dicen saber perfectamente que el adversario ha hecho todos los preparativos para un magno ataque en la Champaña; siendo el conocimiento de esta situación uno de los puntos más inquietantes ante los cuales se ha encontrado el Estado Mayor aliado al comienzo de la gran batalla, en cuanto se refiere a la intervención de las reservas. Los ale-

manes atacarán rudamente de nuevo en la ruta de Amiens, como lo demuestra la actividad creciente de la acción artillera germana que se advierte al Norte de Montdidier.

Y por si fuera poco, los italianos aseguran que la ofensiva en su frente se avecina de un modo inminente y seguro, acumulando Austria fuerzas para tal fin, en la zona montañosa.

CAPITAN EBRO.

Denuncia contra un periódico

El príncipe Lichnowsky

Nauen.—Por haber sido reproducidas por un periódico sueco las memorias del príncipe Lichnowsky, sin la voluntad y conocimiento de éste, ha presentado la denuncia en Estocolmo contra dicha publicación.

Última hora

Continua invariable la situación establecida en el campo de batalla al norte y al sur del somme donde solo hubo pequeños combates de artillería.

Al noroeste de Ailette ha sido tomada por asalto la ciudad de Coveyle Chateau, así como los pequeños pueblos de Landricourt y Quiney.

También ha sido atravesado dicho río a sur de Folembay, entrando los alemanes en Coucy.

El objeto de la operación era borrar el saliente determinado por Chanuy Bony y Saint Gobain, habiéndose conseguido por las tropas del general Von Bohem, siendo casi recto el frente desde Noyon a Anizy.

Nada nuevo que señalar en los frentes italiano y macedónico.

Una nota

La Central Papelera nos remite la nota que a continuación gustosísimos transcribimos para que llegue a conocimiento de quienes piensan lo contrario de las visicitudes por que pasa desgraciadamente la industria Papelera en España a consecuencia de la lucha sostenida por los países beligerantes:

«Los fabricantes que constituyen la Central Papelera ven con gran sentimiento la campaña que en algunos periódicos viene realizándose contra dicha entidad.

Dichos fabricantes tienen el pleno convencimiento de que tal organismo viene prestando indudables servicios a los consumidores nacionales y muy especialmente a la prensa periódica haciendo el reparto de pedidos en las condiciones que permiten las existencias respectivas de materias para la fabricación y compensándose mutuamente las diferencias que por esta causa se producen en los costos.

No obstante este convencimiento, si una representación genuina de la Prensa española insiste en creer conveniente a los intereses de la misma y del consumo nacional que la Central Papelera se disuelva, los fabricantes de papel están dispuestos a hacerlo así inmediatamente, no respondiendo, como es natural, de las consecuencias que se puedan derivar por esa disolución.

Nada decimos respecto al precio del papel de periódicos, pues es sabido que éste se fija por un Tribunal arbitral nombrado por el Gobierno.»

NOTICIAS

PÉRDIDA.—Se ruega a quien se haya encontrado un portamonedas con 25 o 26 pesetas que se extravió en la calle de la Infanta, lo presente en la imprenta de este periódico donde se le gratificará con cinco pesetas.

El progreso en todos sus adelantos y manifestaciones ha obligado al hombre a gastar mayor suma de energías y a debilitar su organismo: causas que le conducen a una vejez prematura y a una vida de agotamiento moral y físico, cuya lozanía solo puede recobrase con el uso del Jarabe de Hipofosfitos Salud, que, aprobado hace 28 años por la Real Academia de Medicina, no ha encontrado rival en ninguna de las partes del mundo. Como la eficacia de este poderoso reconstituyente de la sangre y del sistema nervioso ha despertado la codicia de algunos imitadores, es conveniente que el comprador se fije si en la etiqueta exterior se lee con tinta roja: Hipofosfitos Salud.

Registro Civil

Durante las últimas 24 horas se han registrado las siguientes inscripciones:

Nacimientos

Francisco Jover Albero, Francisco García Román, Josefa Pérez Beltrán, María Sánchez Alcaraz, Vicente Navarro Balaguer, Antonio Peral Aragonés, Roque Cerver Cerver, Emma Sánchez Navarro, Vicente Martínez Maestre.

Defunciones

Francisca Alemañ Sánchez, 4 años; Vicente Mares Guillén 80; Tomás Joaquín 57; Catalina Gori Ferrer 74; Joaquina Ubago 57; Manuela Antón Marcos 39.

Matrimonios

Ninguna.

192 Prop. Casa Editorial Maucci.

A juzgar por las apariencias don Juan padecía un vortigo horrible. Al ser conducido a su casa, pronunciaba frases incoherentes y se oprimía la cabeza con ambas manos.

—¿Qué teréis, Don Jaan?—le preguntó Centellas.

—¿Cómo? ¿Vos aquí? ¿Decís que tiemblo? ¡Cobarde! No tembló nunca don Juan Tenorio ante los vivos, ¿cómo acobardarse con los muertos?...

—Delirio...

—Realidad—contestaba don Juan con los ojos cerrados y manoteando como un loco.—A todas esas fantasmas que quisieron no ha mucho devorarme con sus ojos sin luz, y estrangularme con sus brazos de piedra, he invitado a un festín espléndido. Invitado quedáis también, y el

Don Juan Tenorio 189

que el cielo me confunda si no os complazco. Pedidme la vida... ¿qué más puedo daros en aras de mi amor?

Las estatuas se agitaban nuevamente y don Juan fuera de si se adelantó hacia la de don Gonzalo.

—¡Habla, grita, condena, mata!

—¿Me desafías nuevamente?

—No, te suplico, pero si no me escuchas te desafío. Ya sabes de qué es capaz don Juan Tenorio; de arrebatarnos la vida si por capricho de la fortuna volvierais a tenerla... pero hablad, hablad, porque mi razón se extravía y habré de hacer con vuestras calaveras granites para un nuevo festín en donde se distraigan mis brutales apetitos.

—Mira lo que serás—lijó la estatua del Comendador, y abriéndose

